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A propos du trendence Graduate Barometer French EditionA propos du trendence Graduate Barometer ‐ French Edition

Le trendence Graduate Barometer 2011 ‐ French Edition :Le trendence Graduate Barometer 2011 ‐ French Edition :

» Avec 26.440 réponses d’étudiants de niveau Bachelor et Master, le trendence Graduate Barometer 2011 ‐ French Edition
est la plus grande enquête Emploi et Carrière en France.

» Votre participation a joué un rôle central dans la réussite de ce projet. C’est pourquoi nous tenons à vous remercier ainsi

» Avec 26.440 réponses d’étudiants de niveau Bachelor et Master, le trendence Graduate Barometer 2011 ‐ French Edition
est la plus grande enquête Emploi et Carrière en France.

» Votre participation a joué un rôle central dans la réussite de ce projet. C’est pourquoi nous tenons à vous remercier ainsi
que tous nos partenaires. Grâce à vous, l’Institut trendence contribue à renforcer les liens entre les différents acteurs du
monde des Ressources Humaines et notamment entre le monde de l’entreprise et celui de l’enseignement supérieur.

» le trendence Graduate Barometer 2011 ‐ French Edition comprend une édition Business et une édition Engineering. Ce
rapport a été réalisé spécialement pour vous Il vous présente les réponses de vos étudiants comparées à celles des

que tous nos partenaires. Grâce à vous, l’Institut trendence contribue à renforcer les liens entre les différents acteurs du
monde des Ressources Humaines et notamment entre le monde de l’entreprise et celui de l’enseignement supérieur.

» le trendence Graduate Barometer 2011 ‐ French Edition comprend une édition Business et une édition Engineering. Ce
rapport a été réalisé spécialement pour vous Il vous présente les réponses de vos étudiants comparées à celles desrapport a été réalisé spécialement pour vous. Il vous présente les réponses de vos étudiants comparées à celles des
12.901 futurs managers qui ont participé à l’enquête ainsi qu’à celles de leurs 96.431 homologues européens ayant
participé à l’enquête the trendence Graduate Barometer 2011 – European Business Edition.

» Le premier chapitre vous apporte des informations générales sur la participation à notre étude ainsi que sur notre

rapport a été réalisé spécialement pour vous. Il vous présente les réponses de vos étudiants comparées à celles des
12.901 futurs managers qui ont participé à l’enquête ainsi qu’à celles de leurs 96.431 homologues européens ayant
participé à l’enquête the trendence Graduate Barometer 2011 – European Business Edition.

» Le premier chapitre vous apporte des informations générales sur la participation à notre étude ainsi que sur notrep p pp g p p q
méthodologie.

» Le second chapitre livre une évaluation détaillée et pratique de la satisfaction de vos étudiants avec votre établissement.

» Le troisième chapitre vous informe sur les attentes des étudiants en matière de carrière

p p pp g p p q
méthodologie.

» Le second chapitre livre une évaluation détaillée et pratique de la satisfaction de vos étudiants avec votre établissement.

» Le troisième chapitre vous informe sur les attentes des étudiants en matière de carrière» Le troisième chapitre vous informe sur les attentes des étudiants en matière de carrière.

» Le quatrième chapitre fait un focus sur les Top Employeurs 2011 et les employeurs les plus actifs sur les campus.

» Le dernier chapitre vous apporte des informations sur le profil des étudiants.

» Le troisième chapitre vous informe sur les attentes des étudiants en matière de carrière.

» Le quatrième chapitre fait un focus sur les Top Employeurs 2011 et les employeurs les plus actifs sur les campus.

» Le dernier chapitre vous apporte des informations sur le profil des étudiants.
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Méthodologie trendence Graduate Barometer French EditionMéthodologie: trendence Graduate Barometer ‐ French Edition

I f ti l b lInformations globales
Méthode : Questionnaire online (part de l‘étude européenne) 

Phase de terrain : Septembre 2010 à janvier 2011Phase de terrain : Septembre 2010 à janvier 2011

Participation :

Analyse :

G d’ét di t

Invitations via careers service email; anonymity assured; prize draw  & donation

Données analysées statistiquement; codes MRS, ESOMAR et ISO 20252 observés

C i d l’é h till é d l’é h till ti l (F ) t dGroupes d’étudiants :

Couverture Media :

Comparaison de l’échantillon européen, de l’échantillon national (France) et de 
l’échantillon de votre établissement

Le Figaro (Mars 2011)

Réponses

GB‐FR 2009 GB‐FR 2010 GB‐FR 2011

Etablissements participants 134 116 143

Réponses 22.015 21.264 26.440
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About the european editionAbout the european edition

The trendence Graduate Barometer 2011 ‐ European Edition:The trendence Graduate Barometer 2011 ‐ European Edition:

» The trendence Graduate Barometer has grown to be the largest survey on career, education and employer topics
in Europe. 1,077 institutions in 24 countries took part and 310,000 students answered the survey.

» The trendence Graduate Barometer has grown to be the largest survey on career, education and employer topics
in Europe. 1,077 institutions in 24 countries took part and 310,000 students answered the survey.

» The survey was conducted in the following countries: Austria, Belgium, Bulgaria, Czech Republic, Denmark,
Finland, France, Germany, Greece, Hungary, Ireland, Italy, the Netherlands, Norway, Poland, Portugal, Romania,
Russia, Slovakia, Spain, Sweden, Switzerland, Turkey and the United Kingdom.

» The survey was conducted in the following countries: Austria, Belgium, Bulgaria, Czech Republic, Denmark,
Finland, France, Germany, Greece, Hungary, Ireland, Italy, the Netherlands, Norway, Poland, Portugal, Romania,
Russia, Slovakia, Spain, Sweden, Switzerland, Turkey and the United Kingdom., , p , , , y g

» The students were asked about their preferences and expectations in their future career, their satisfaction with
their university and the attractiveness of future employers

, , p , , , y g

» The students were asked about their preferences and expectations in their future career, their satisfaction with
their university and the attractiveness of future employerstheir university, and the attractiveness of future employers.

» The main target group for the survey was business/economics and engineering/IT/natural science students,

their university, and the attractiveness of future employers.

» The main target group for the survey was business/economics and engineering/IT/natural science students,
however, we are of course interested in hearing the opinions of all students. Therefore we have three editions of
the trendence Graduate Barometer Partner Report: business, engineering and total (including students of all
fields of study).

however, we are of course interested in hearing the opinions of all students. Therefore we have three editions of
the trendence Graduate Barometer Partner Report: business, engineering and total (including students of all
fields of study).
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trendence Graduate Barometer 2011 participationtrendence Graduate Barometer 2011: participation
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trendence Graduate Barometer 2011 participation (suite)trendence Graduate Barometer 2011: participation (suite)

Pays Réponses Pays Réponses
All 11 932 N è 709Allemagne 11.932 Norvège 709
Autriche 3.570 Pays‐Bas 1984
Belgique 2.429 Pologne 4.685
Bulgarie 3.005 Portugal 2.335
D k 1 597 Ré bli T hè 5 107Danemark 1.597 République Tchèque 5.107
Espagne 9.061 Roumanie 1.782
Finlande 2.840 Royaume‐Uni 2.217
France 12.901 Russie 2.332
G è 303 Sl ki 2392Grèce 303 Slovakie 2392
Hongrie 11.823 Suède 453
Irlande 1.721 Suisse 1480
Italie 8.876 Turquie 897

E 96 431Europe 96.431

IAE Lyon 521
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Satisfaction globale des étudiants européens avec leurSatisfaction globale des étudiants européens avec leur
établissement de formation

4.7 ‐ 4.8
4.9 ‐ 5.0
5.1 ‐ 5.1
5.2 ‐ 5.4

| Page 9 |

Question : Dans quelle mesure êtes‐vous satisfait(e) de votre établissement / formation ?

Echelle de 1 à 7 (1 = pas du tout satisfait; 7 = tout à fait satisfait)



Satisfaction globale des étudiants européens avec leurSatisfaction globale des étudiants européens avec leur
établissement de formation (suite)

Pays Satisfaction Pays Satisfaction
Europe 5,1 Norvège 5,2
Allemagne 5,1 Pays‐Bas 5,4
Autriche 5 1 Pologne 5 1Autriche 5,1 Pologne 5,1
Belgique 5,3 Portugal 5,2
Bulgarie 5,2 République Tchèque 5,1
Danemark 5,1 Roumanie 5,2
Espagne 4 9 Royaume‐Uni 5 2Espagne 4,9 Royaume Uni 5,2
Finlande 4,8 Russie 5,2
France 5,3 Slovaquie 5,0
Grèce 4,7 Suède 5,3
Hongrie 5 0 Suisse 5 0Hongrie 5,0 Suisse 5,0
Irlande 5,2 Turquie 5,1
Italie 5,2

IAE Lyon 5,0

| Page 10 |

Question : Dans quelle mesure êtes‐vous satisfait(e) de votre établissement / formation ?

Echelle de 1 à 7 (1 = pas du tout satisfait; 7 = tout à fait satisfait)



Critères de choix d‘une formationCritères de choix d‘une formation

Réputation générale de l'établissementRéputation générale de l établissement

Qualité de l'enseignement

Réputation de l'établissement auprès des employeurs

Contenu et organisation des étudesContenu et organisation des études

Coopération de l'établissement avec les entreprises

Localisation attractive

Internationalitéde la formationInternationalité de la formation

Infrastructures du campus

Caractère pratique de la formation

Soutien dans la formulation du projet professionnelSoutien dans la formulation du projet professionnel

Activités étudiantes / vie sur le campus

Disponibilité et serviabilité du personnel enseignant

Coût de la viedans la ville d'étudesCoût de la vie dans la ville d études

Equipements informatiques

Facilité pour trouver un logement

Services administratifsServices administratifs

0% 20% 40% 60% 80% 100%

IAE Lyon France Europe

| Page 11 |Question : Quels sont vos principaux critères lors du choix d'un établissement / d'une formation supérieure ?

y p



Critères de choix d‘une formation (suite)Critères de choix d‘une formation (suite)

Critères de choix IAE Lyon France Europe

Réputation générale de l'établissement 77,2% 76,5% 56,6%
Q lité d l' i t 74 9% 73 9% 65 8%Qualité de l'enseignement 74,9% 73,9% 65,8%
Réputation de l'établissement auprès des employeurs 73,5% 73,2% 52,2%
Contenu et organisation des études 69,0% 59,8% 54,4%
Coopération de l'établissement avec les entreprises 44,2% 47,1% 36,3%
L li ti tt ti 34 9% 29 3% 34 2%Localisation attractive 34,9% 29,3% 34,2%
Internationalité de la formation 31,3% 61,3% 37,7%
Infrastructures du campus 30,7% 33,4% 35,4%
Caractère pratique de la formation 28,5% 22,5% 39,3%
S ti d l f l ti d j t f i l 22 0% 28 9% 30 2%Soutien dans la formulation du projet professionnel 22,0% 28,9% 30,2%
Activités étudiantes / vie sur le campus 19,7% 40,4% 24,1%
Disponibilité et serviabilité du personnel enseignant 17,7% 16,1% 29,7%
Coût de la vie dans la ville d'études 17,7% 12,6% 16,9%
E i t i f ti 7 9% 7 3% 18 3%Equipements informatiques 7,9% 7,3% 18,3%
Facilité pour trouver un logement 6,5% 5,5% 10,1%
Services administratifs 6,2% 4,7% 14,9%

| Page 12 |Question : Quels sont vos principaux critères lors du choix d'un établissement / d'une formation supérieure ?



Satisfaction avec l‘établissement de formationSatisfaction avec l‘établissement de formation

Réputation générale de l'établissementRéputation générale de l établissement

Localisation attractive

Réputation de l'établissement auprès des employeurs

Infrastructures du campusInfrastructures du campus

Qualité de l'enseignement

Contenu et organisation des études

Coopération de l'établissement avec les entreprises

Caractère pratique de la formation

Disponibilité et serviabilité du personnel enseignant

Equipements informatiques

Activités étudiantes / vie sur le campus

Internationalité de la formation

Coût de la vie dans la ville d'études

Facilité pour trouver un logement

Soutien dans la formulation du projet professionnel

Services administratifs

0% 20% 40% 60% 80% 100%

IAE Lyon France Europe

| Page 13 |Question : Comment évaluez‐vous votre établissement sur ces différents aspects ?

IAE Lyon France Europe



Satisfaction avec l‘établissement de formation (suite)Satisfaction avec l‘établissement de formation (suite)

Satisfaction IAE Lyon France Europe

Réputation générale de l'établissement 95 7% 84 9% 75 6%Réputation générale de l établissement 95,7% 84,9% 75,6%
Localisation attractive 89,0% 69,3% 78,2%
Réputation de l'établissement auprès des employeurs 85,1% 79,3% 64,2%
Infrastructures du campus 82,5% 71,5% 71,7%
Qualité de l'enseignement 81 8% 76 0% 72 3%Qualité de l enseignement 81,8% 76,0% 72,3%
Contenu et organisation des études 74,2% 73,6% 71,7%
Coopération de l'établissement avec les entreprises 72,0% 74,1% 53,9%
Caractère pratique de la formation 70,1% 72,4% 56,3%
Disponibilité et serviabilité du personnel enseignant 62 2% 72 1% 67 7%Disponibilité et serviabilité du personnel enseignant 62,2% 72,1% 67,7%
Equipements informatiques 60,5% 64,4% 68,4%
Activités étudiantes / vie sur le campus 54,2% 78,5% 57,7%
Internationalité de la formation 50,3% 77,6% 62,4%
Coût de la vie dans la ville d'études 46 8% 57 9% 46 5%Coût de la vie dans la ville d études 46,8% 57,9% 46,5%
Facilité pour trouver un logement 45,7% 59,3% 45,1%
Soutien dans la formulation du projet professionnel 44,5% 59,9% 42,6%
Services administratifs 33,0% 44,8% 46,9%

| Page 14 |Question : Comment évaluez‐vous votre établissement sur ces différents aspects ?



OpinionOpinion
Ma formation me prépare bien à la vie professionnelle.

70,1% 17,4% 12,5%IAE Lyon

78,6% 11,9% 9,5%France

60,9% 23,9% 15,2%Europe

D' d P d' d S i iD'accord Pas d'accord Sans opinion

| Page 15 |Question : Merci de prendre position sur les déclarations suivantes.



Utilisation du forum emploi de l‘établissementUtilisation du forum emploi de l‘établissement

73,9% 26,1%IAE Lyon

82,7% 17,3%France

77 8% 22 2%Europe 77,8% 22,2%Europe

Oui Non

| Page 16 |Question : Avez‐vous visité ou visiterez‐vous le forum pour l'emploi organisé par votre établissement ?



Intérêt pour un master à l‘étrangerIntérêt pour un master à l‘étranger

0.0% ‐ 20.9%
21.0% ‐ 40.9%
41.0% ‐ 61.9%
62.0% ‐ 82.9%

| Page 17 |

Question : Souhaiteriez‐vous faire un master dans un pays étranger ?

Cette question n’a pas été posée en Allemagne.



Intérêt pour un master à l‘étranger (suite)Intérêt pour un master à l‘étranger (suite)

Pays % Pays %Pays % Pays %
Europe 52,9% Norvège 43,0%
Allemagne 0,0% Pays‐Bas 47,0%
Autriche 50,9% Pologne 37,0%
Belgique 44,2% Portugal 49,1%elgique 44, % Portugal 49, %
Bulgarie 70,3% République Tchèque 30,6%
Danemark 57,6% Roumanie 63,8%
Espagne 62,9% Royaume‐Uni 39,8%
Finlande 40,6% Russie 71,5%Finlande 40,6% Russie 71,5%
France 57,0% Slovakie 21,8%
Grèce 79,8% Suède 56,6%
Hongrie 48,0% Suisse 45,0%
Irlande 40,4% Turquie 82,7%Irlande 40,4% Turquie 82,7%
Italie 58,0%

IAE Lyon 39,5%

| Page 18 |

Question : Souhaiteriez‐vous faire un master dans un pays étranger ?

Cette question n’a pas été posée en Allemagne.



Pays préféré pour un master à l‘étrangerPays préféré pour un master à l‘étranger

USA

Royaume‐Uni

Australie

Canada

Suède

Espagne

Chine

I l d (Ré bli )Irlande (République)

Pays‐Bas

Danemark

Allemagne

Italie

Suisse

Norvège

FinlandeFinlande

République Tchèque

Turquie

Pologne

Russie

Belgique

0% 20% 40% 60% 80% 100%

IAE L F E

| Page 19 |Question : Dans le(s)quel(s) des pays suivants préfèreriez‐vous faire ce master ?

IAE Lyon France Europe



Pays préféré pour un master à l‘étranger (suite)Pays préféré pour un master à l‘étranger (suite)

Pays de destination IAE Lyon France Europe

USA 68,1% 76,3% 55,4%
Royaume‐Uni 51 1% 57 6% 55 9%Royaume Uni 51,1% 57,6% 55,9%
Australie 44,4% 33,0% 17,7%
Canada 39,3% 35,0% 18,8%
Suède 17,0% 8,5% 8,6%
Espagne 15 6% 14 6% 17 3%Espagne 15,6% 14,6% 17,3%
Chine 11,9% 14,4% 5,9%
Irlande (République) 11,1% 6,5% 5,6%
Pays‐Bas 7,4% 4,4% 10,8%
Danemark 7 4% 2 7% 6 1%Danemark 7,4% 2,7% 6,1%
Allemagne 5,9% 14,4% 22,1%
Italie 4,4% 5,2% 12,0%
Suisse 4,4% 4,8% 12,1%
Norvège 4 4% 3 7% 5 8%Norvège 4,4% 3,7% 5,8%
Finlande 3,0% 3,0% 3,6%
République Tchèque 3,0% 0,5% 1,4%
Turquie 2,2% 1,2% 0,8%
Pologne 2 2% 0 8% 1 0%Pologne 2,2% 0,8% 1,0%
Russie 1,5% 2,5% 2,7%
Belgique 1,5% 1,7% 5,9%

| Page 20 |Question : Dans le(s)quel(s) des pays suivants préfèreriez‐vous faire ce master ?



Etudiants européens souhaitant faire un master en FranceEtudiants européens souhaitant faire un master en France

29 7%Belgique 29,7%
29,5%

26,7%
23,6%

21 2%

Belgique
Russie

Roumanie
Italie

Espagne 21,2%
20,9%
20,0%
19,1%

Espagne
Turquie

Royaume‐Uni
Grèce

é bl hè 17,0%
16,3%
16,0%
15,8%

République Tchèque
Suède

Hongrie
Portugal

14,1%
13,4%
12,7%
11,9%

Pologne
Finlande
Norvège
Bulgarie ,

11,7%
11,7%
11,0%
10 8%

g
Irlande (République)

Slovakie
Autriche

Danemark 10,8%
10,8%

9,0%
0,0%

Danemark
Suisse

Pays‐Bas
France

| Page 21 |

Question : Dans le(s)quel(s) des pays suivants préfèreriez‐vous faire ce master ?

Cette question n’a pas été posée en Allemagne.
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OpinionOpinion
Je me fais du souci pour mon avenir professionnel.

52,1% 39,2% 8,7%IAE Lyon

47,5% 43,0% 9,5%France

55 8% 33 5% 10 7%Europe 55,8% 33,5% 10,7%Europe

D'accord Pas d'accord Sans opinion

| Page 23 |Question : Merci de prendre position sur les déclarations suivantes.



Indicateur d‘optimismeIndicateur d‘optimisme

66,5° 66,9° 62,1°

IAE LyonFranceEurope

Question : Combien de candidatures avez‐vous envoyées ou pensez‐vous envoyer avant de trouver votre premier emploi ?

Question : Combien de mois la recherche de votre premier emploi a‐t‐elle duré ou va‐t‐elle durer selon vous ?

L'indicateur d'optimisme de trendence vous indique l'optimisme des étudiants dans leur recherche d'emploi Cet indicateur est calculé à partir du

IAE LyonFranceEurope

| Page 24 |

L'indicateur d'optimisme de trendence vous indique l'optimisme des étudiants dans leur recherche d'emploi. Cet indicateur est calculé à partir du 
nombre de candidatures qu'ils ont envoyées ou qu'ils pensent envoyer et le temps de recherche de leur premier emploi. La valeur maximale de 100°
indiquerait un marché où il n'y a aucune concurrence, où tous les jeunes diplômés sans exception seraient embauchés après leurs études et ce dans un 
laps de temps très court.



Objectifs professionnels des étudiantsObjectifs professionnels des étudiants

‐0,6

‐0,5

‐0,4

‐0,5

Haut salaire de départ

Travailler plutôt au niveau opérationnel

Salaire potentiel élevé à long terme

Travailler plutôt au niveau stratégique

0,3

0 2

,

0,1
Bon équilibre entre travail et vie privéePoste à challenges

Programme d'insertion des jeunes ‐0,2

0,1

0,0

0,2

Entrée directe dans le métier

Avoir un poste à hautes responsabilités

Programme d insertion des jeunes
diplômés

Partager les responsabilités en équipe

‐0,1

0,1

‐0,1
Acquérir un profil généraliste

F ti ti l t

Me spécialiser

F ti ti thé i 0,1

0,0

0,0

‐0,3

Formation continue sur le tas

Emploi sûr

Formation continue théorique

Promotion rapide

IAE Lyon France Europe
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Question : Qu'est‐ce qui compte le plus pour vous lorsque vous considérez votre future vie professionnelle ?

Plus une barre s'étend vers la droite ou vers la gauche et plus l'attribut correspondant définit les objectifs 
professionnels des étudiants.



Processus de candidatureProcessus de candidature
Durée de recherche du premier emploi

2.6 ‐ 3.8
3.9 ‐ 5.1
5.2 ‐ 6.4
6.5 ‐ 7.8

| Page 26 |Question : Combien de mois la recherche de votre premier emploi a‐t‐elle duré ou va‐t‐elle durer selon vous ?



Processus de candidatureProcessus de candidature
Durée de recherche du premier emploi (suite)

Pays Mois Pays Mois
Europe 4,8 Norvège 3,3
Allemagne 4,2 Pays‐Bas 3,7
Autriche 3,3 Pologne 5,4
Belgique 3,7 Portugal 3,9
Bulgarie 3,6 République Tchèque 3,5
Danemark 3,9 Roumanie 5,1
Espagne 5,1 Royaume‐Uni 5,1
Finlande 3,4 Russie 2,6
France 3,3 Slovakie 5,0
Grèce 7,1 Suède 3,2
Hongrie 4,3 Suisse 3,5
Irlande 5,1 Turquie 7,8
Italie 5,8 IAE Lyon 3,3

| Page 27 |Question : Combien de mois la recherche de votre premier emploi a‐t‐elle duré ou va‐t‐elle durer selon vous ?



Processus de candidatureProcessus de candidature
Nombre estimé de candidatures envoyées / à envoyer pour trouver un premier emploi

9.0 ‐ 18.9
19.0 ‐ 27.9
28.0 ‐ 37.9
38.0 ‐ 47.9

| Page 28 |
Question : Combien de candidatures avez‐vous envoyées ou pensez‐vous envoyer avant de trouver votre 
premier emploi ?



Processus de candidatureProcessus de candidature
Nombre estimé de candidatures envoyées / à envoyer pour trouver un premier emploi (suite)

Pays
Nombre de 

did t
Pays

Nombre de 
did t

y
candidatures

y
candidatures

Europe 34,1 Norvège 15,5
Allemagne 31,0 Pays‐Bas 12,6
Autriche 29,1 Pologne 47,9
Belgique 19,1 Portugal 26,5
Bulgarie 29,6 République Tchèque 24,7
Danemark 26,4 Roumanie 44,5
Espagne 34,1 Royaume‐Uni 27,1
Finlande 22,7 Russie 17,9
France 35,1 Slovakie 33,0
Grèce 36,7 Suède 21,0
Hongrie 32,3 Suisse 21,9
Irlande 28,1 Turquie 9,4
Italie 29,1 IAE Lyon 40,4

| Page 29 |
Question : Combien de candidatures avez‐vous envoyées ou pensez‐vous envoyer avant de trouver votre 
premier emploi ?



Attentes par rapport au premier emploiAttentes par rapport au premier emploi
Prétentions salariales et temps de travail hebdomadaire (heures par semaine)

| Page 30 |

Question : Selon vous, quel sera le montant votre premier SALAIRE BRUT ?

Question : Combien d'HEURES êtes‐vous prêt(e) à travailler à temps plein ?



Attentes par rapport au premier emploiAttentes par rapport au premier emploi
Prétentions salariales

€6000 ‐ €19000
€19000 ‐ €31000
€31000 ‐ €44000
€44000 ‐ €56000

| Page 31 |Question : Selon vous, quel sera le montant votre premier SALAIRE BRUT ?



Attentes par rapport au premier emploiAttentes par rapport au premier emploi
Prétentions salariales (suite)

Pays
Prétentions 

l i l
Pays

Prétentions 
l i l

y
salariales

y
salariales

Europe 19.961,0 € Norvège 50.015,2 €
Allemagne 43.100,0 € Pays‐Bas 27.878,0 €
Autriche 31.608,6 € Pologne 9.384,8 €
Belgique 26.943,9 € Portugal 15.332,5 €
Bulgarie 6.861,3 € République Tchèque 13.520,1 €
Danemark 50.396,4 € Roumanie 8.810,1 €
Espagne 18.221,3 € Royaume‐Uni 28.000,0 €
Finlande 30.373,4 € Russie 13.511,0 €
France 32.938,8 € Slovakie 11.632,0 €
Grèce 12.491,2 € Suède 37.947,1 €
Hongrie 9.573,1 € Suisse 55.969,6 €
Irlande 27.939,6 € Turquie 16.738,7 €
Italie 19.837,3 € IAE Lyon 27.026,2 €

| Page 32 |Question : Selon vous, quel sera le montant votre premier SALAIRE BRUT ?



Attentes par rapport au premier emploiAttentes par rapport au premier emploi
Temps de travail hebdomadaire (heures par semaine)

41.0 ‐ 43.9
44.0 ‐ 45.9
46.0 ‐ 48.9
49.0 ‐ 51.9

| Page 33 |Question : Combien d'HEURES êtes‐vous prêt(e) à travailler à temps plein ?



Attentes par rapport au premier emploiAttentes par rapport au premier emploi
Temps de travail hebdomadaire (heures par semaine) (suite)

Pays
Temps de 
t il

Pays
Temps de 
t il

y
travail

y
travail

Europe 44,3 Norvège 42,9
Allemagne 45,9 Pays‐Bas 42,5
Autriche 43,8 Pologne 42,7
Belgique 42,6 Portugal 44,6
Bulgarie 42,5 République Tchèque 45,0
Danemark 44,1 Roumanie 43,8
Espagne 41,7 Royaume‐Uni 47,8
Finlande 41,0 Russie 43,9
France 47,6 Slovakie 44,5
Grèce 46,2 Suède 51,2
Hongrie 43,1 Suisse 45,7
Irlande 47,2 Turquie 44,2
Italie 41,6 IAE Lyon 43,6

| Page 34 |Question : Combien d'HEURES êtes‐vous prêt(e) à travailler à temps plein ?



Attentes par rapport au premier emploiAttentes par rapport au premier emploi
Durée du premier emploi (années)

3.6 ‐ 4.8
4.9 ‐ 6.0
6.1 ‐ 7.3
7.4 ‐ 8.6

| Page 35 |Question : Combien d'ANNEES souhaitez‐vous conserver votre premier emploi?



Attentes par rapport au premier emploiAttentes par rapport au premier emploi
Durée du premier emploi (années) (suite)

Pays Années Pays Années
Europe 6,4 Norvège 4,6p , g ,
Allemagne 5,1 Pays‐Bas 4,6
Autriche 5,2 Pologne 6,9
Belgique 6,4 Portugal 5,2
Bulgarie 8,3 République Tchèque 6,8g , p q q ,
Danemark 5,5 Roumanie 8,3
Espagne 7,6 Royaume‐Uni 5,3
Finlande 4,5 Russie 3,6
France 4,0 Slovakie 7,6, ,
Grèce 5,5 Suède 3,7
Hongrie 3,7 Suisse 4,3
Irlande 5,3 Turquie 7,5
Italie 8,6 IAE L on 4 5, IAE Lyon 4,5

| Page 36 |Question : Combien d'ANNEES souhaitez‐vous conserver votre premier emploi?



OpinionOpinion
Après mon diplôme, je vais partir travailler à l'étranger.

37 6% 34 0% 28 4%IAE Lyon 37,6% 34,0% 28,4%IAE Lyon

58,6% 14,9% 26,5%France

31,6% 36,6% 31,7%Europe

D'accord Pas d'accord Sans opinion

| Page 37 |Question : Merci de prendre position sur les déclarations suivantes.



MobilitéMobilité

J'accepte un emploi partout dans le monde.

J'accepte un emploi en Europe.

J'accepte un emploi en FranceJ accepte un emploi en France.

Je ne suis pas mobile.

0% 20% 40% 60% 80% 100%

IAE Lyon France Europe

| Page 38 |Question : Si un employeur vous fait une offre attractive, dans quelle mesure êtes‐vous mobile ?



Mobilité (suite)Mobilité (suite)

Mobility IAE Lyon France Europey y p

J'accepte un emploi partout dans le monde.  48,0% 70,1% 43,8%
J'accepte un emploi en Europe.  14,2% 14,9% 20,6%
J'accepte un emploi en France.  29,0% 11,6% 21,9%
J i bil 8 8% 3 4% 13 6%Je ne suis pas mobile. 8,8% 3,4% 13,6%

| Page 39 |Question : Si un employeur vous fait une offre attractive, dans quelle mesure êtes‐vous mobile ?



Mobilité pays préféré pour un emploi à l‘étrangerMobilité ‐ pays préféré pour un emploi à l‘étranger
Royaume‐Uni

USAUSA

Canada

Suisse

AustralieAustralie

Espagne

Belgique

Suède

Allemagne

Irlande (République)

Chine

Italie

Pays‐Bas

Norvège

kDanemark

Finlande

Autriche

GrèceGrèce

Turquie

Russie

0% 20% 40% 60% 80% 100%

| Page 40 |
Question : Dans quel pays serait‐il le plus probable que vous déménagiez pour votre premier emploi après votre 
diplôme ?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

IAE Lyon France Europe



Mobilité pays préféré pour un emploi à l‘étranger (suite)Mobilité ‐ pays préféré pour un emploi à l‘étranger (suite)

Pays de destination IAE Lyon France Europe

Royaume‐Uni 47,9% 50,2% 50,2%
USA 43,4% 47,5% 42,6%USA 43,4% 47,5% 42,6%
Canada 31,3% 25,2% 22,6%
Suisse 29,4% 15,9% 28,5%
Australie 27,9% 22,6% 22,0%
Espagne 21,5% 19,5% 26,7%Espagne 21,5% 19,5% 26,7%
Belgique 15,1% 9,7% 16,0%
Suède 14,3% 9,6% 19,7%
Allemagne 14,0% 16,0% 29,7%
Irlande (République) 12,8% 9,4% 14,8%Irlande (République) 12,8% 9,4% 14,8%
Chine 11,7% 13,2% 10,3%
Italie 11,7% 9,9% 21,7%
Pays‐Bas 11,7% 9,5% 22,4%
Norvège 10,2% 6,9% 17,2%Norvège 10,2% 6,9% 17,2%
Danemark 9,4% 6,0% 14,3%
Finlande 8,7% 5,9% 11,6%
Autriche 4,9% 3,5% 17,7%
Grèce 4,5% 2,5% 6,6%Grèce 4,5% 2,5% 6,6%
Turquie 4,5% 2,1% 3,5%
Russie 4,2% 3,8% 7,4%

| Page 41 |
Question : Dans quel pays serait‐il le plus probable que vous déménagiez pour votre premier emploi après votre 
diplôme ?



Stages attentes de vos étudiantsStages ‐ attentes de vos étudiants

Valorisation de votre CV

Missions intéressantes

Approfondissement des connaissances théoriques acquises en cours

Apprentissage d'un métierApprentissage d un métier

Découverte d'un métier / secteur d'activité potentiel

Création de contacts utiles pour votre carrière future

Convivialité de l'ambiance de travail

Apprentissage du travail en équipe

Acquisition d'une expérience de contact client

Niveau de responsabilités élevé

Possibilité de combiner votre stage avec votre rapport de fin d'études

Tremplin vers un CDI dans l'entreprise

Rémunération attractive

Amélioration d'une langue étrangère

Découverte d'une culture étrangère

0% 20% 40% 60% 80% 100%

| Page 42 |
Question : Si vous pensez au dernier stage de plus de 3 mois que vous avez effectué : Qu'attendiez‐vous 
principalement de ce stage ?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

IAE Lyon France



Stages attentes de vos étudiants (suite)Stages ‐ attentes de vos étudiants (suite)

Stages : attentes IAE Lyon France

Valorisation de votre CV 76,4% 73,4%
Missions intéressantes 69,6% 61,8%
Approfondissement des connaissances théoriques acquises en cours 55,2% 42,4%
Apprentissage d'un métier 52 8% 43 1%Apprentissage d un métier 52,8% 43,1%
Découverte d'un métier / secteur d'activité potentiel 52,1% 56,0%
Création de contacts utiles pour votre carrière future 51,5% 46,8%
Convivialité de l'ambiance de travail 39,6% 33,7%
Apprentissage du travail en équipe 38 0% 39 1%Apprentissage du travail en équipe 38,0% 39,1%
Acquisition d'une expérience de contact client 37,1% 32,2%
Niveau de responsabilités élevé 24,5% 25,6%
Possibilité de combiner votre stage avec votre rapport de fin d'études 22,4% 13,5%
Tremplin vers un CDI dans l'entreprise 22 1% 16 5%Tremplin vers un CDI dans l entreprise 22,1% 16,5%
Rémunération attractive 19,0% 19,3%
Amélioration d'une langue étrangère 14,1% 25,9%
Découverte d'une culture étrangère 9,5% 17,7%

| Page 43 |
Question : Si vous pensez au dernier stage de plus de 3 mois que vous avez effectué : Qu'attendiez‐vous 
principalement de ce stage ?



Stages satisfaction de vos étudiantsStages ‐ satisfaction de vos étudiants

Valorisation de votre CV

Découverte d'un métier / secteur d'activité potentiel

Missions intéressantes

C i i lité d l' bi d t ilConvivialité de l'ambiance de travail

Apprentissage d'un métier

Approfondissement des connaissances théoriques acquises en cours

Création de contacts utiles pour votre carrière future

Apprentissage du travail en équipe

Acquisition d'une expérience de contact client

Niveau de responsabilités élevé

Possibilité de combiner votre stage avec votre rapport de fin d'étudesPossibilité de combiner votre stage avec votre rapport de fin d études

Rémunération attractive

Tremplin vers un CDI dans l'entreprise

Amélioration d'une langue étrangère

Découverte d'une culture étrangère

0% 20% 40% 60% 80% 100%

| Page 44 |
Questions : Si vous pensez au dernier stage de plus de 3 mois que vous avez effectué, sur quels points vos 
attentes ont‐elles été particulièrement satisfaites ?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

IAE Lyon France



Stages satisfaction de vos étudiants (suite)Stages ‐ satisfaction de vos étudiants (suite)

Stages : satisfaction IAE Lyon France

Valorisation de votre CV 60,6% 61,0%
Découverte d'un métier / secteur d'activité potentiel 50,5% 48,9%
Missions intéressantes 44,8% 42,9%
Convivialité de l'ambiance de travail 44 8% 41 5%Convivialité de l ambiance de travail 44,8% 41,5%
Apprentissage d'un métier 40,3% 33,7%
Approfondissement des connaissances théoriques acquises en cours 38,4% 26,3%
Création de contacts utiles pour votre carrière future 33,7% 32,5%
Apprentissage du travail en équipe 31 7% 35 7%Apprentissage du travail en équipe 31,7% 35,7%
Acquisition d'une expérience de contact client 30,2% 27,2%
Niveau de responsabilités élevé 21,3% 21,8%
Possibilité de combiner votre stage avec votre rapport de fin d'études 21,0% 11,7%
Rémunération attractive 15 6% 16 7%Rémunération attractive 15,6% 16,7%
Tremplin vers un CDI dans l'entreprise 10,5% 9,2%
Amélioration d'une langue étrangère 9,8% 21,3%
Découverte d'une culture étrangère 5,7% 14,8%

| Page 45 |
Questions : Si vous pensez au dernier stage de plus de 3 mois que vous avez effectué, sur quels points vos 
attentes ont‐elles été particulièrement satisfaites ?
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Quels sont les Top Employeurs en Europe ?Quels sont les Top Employeurs en Europe ?

Rang 2011 Employeur Europe
1 Google 7,10%
2 PricewaterhouseCoopers 6,94%
3 Ernst & Young 6,56%
4 L'Oréal 6,30%
5 Apple 5,96%
6 Deloitte 5,17%
7 Coca‐Cola 4,97%
8 KPMG 4,78%
9 Microsoft 4,40%
10 Procter & Gamble 3,82%

| Page 47 |Question : Chez quels employeurs allez‐vous vraisemblablement postuler après votre diplôme ?



Quels sont les Top Employeurs en France ?Quels sont les Top Employeurs en France ?

Rang 2011 Employeur France
1 LVMH 15,1%
2 L'Oréal 12,7%
3 BNP Paribas 8,8%
4 Apple 8,5%
5 Danone 8,2%
6 Ernst & Young 8,1%
7 Canal+ 6,8%
8 Google 6,1%
9 KPMG 5,6%
10 Nestlé 5,5%

| Page 48 |Question : Chez quels employeurs allez‐vous vraisemblablement postuler après votre diplôme ?



Quels sont les Top Employeurs dans votre établissement ?Quels sont les Top Employeurs dans votre établissement ?

Rang 2011 Employeur IAE Lyon

1 L'Oréal 10,9%
2 Danone 10,7%
3 LVMH 10,3%
4 BNP Paribas 9,2%
5 Nestlé 7,2%
6 Ernst & Young 7,0%
7 KPMG 6,8%
7 PwC 6,8%
7 sanofi‐aventis 6,8%
7 Veolia Environnement 6,8%

| Page 49 |Question : Chez quels employeurs allez‐vous vraisemblablement postuler après votre diplôme ?



Quels sont les employeurs les plus actifs sur les campus en France ?Quels sont les employeurs les plus actifs sur les campus en France ?

Rang 2011 Employeur France
1 Société Générale 28,0%
2 BNP Paribas 27,7%
3 Deloitte 18,5%
4 L'Oréal 14,4%
5 Ernst & Young 13,8%
6 PricewaterhouseCoopers 12,6%
7 Procter & Gamble 11,8%
8 KPMG 11,7%
9 Danone 10,0%
10 Auchan 8,9%

| Page 50 |Question : Quels sont les 3 employeurs les plus présents sur votre campus ?



Quels sont les employeurs les plus actifs sur votre campus ?Quels sont les employeurs les plus actifs sur votre campus ?

Rang 2011 Employeur IAE Lyon

1 BNP Paribas 48,6%
2 Auchan 19,8%
3 Danone 14,7%
3 Société Générale 14,7%
5 PricewaterhouseCoopers 10,5%
6 Ernst & Young 9,9%
7 KPMG 9,6%
8 Groupe Crédit Agricole 7,5%
8 Renault 7,5%
10 Mazars 7,2%

| Page 51 |Question : Quels sont les 3 employeurs les plus présents sur votre campus ?



Comment s‘informent les étudiants sur les employeurs ?Comment s‘informent les étudiants sur les employeurs ?

Site Internet de la sociétéSite Internet de la société

Famille / amis / professeurs

Sites de recherche d'emploi sur InternetSites de recherche d emploi sur Internet

Expérience professionnelle dans l'entreprise (job, 
stage…)

Prise de contact direct avec la société

Salons et forums sur l'emploi

Offres d'emploi dans les journaux et magazines

Bureau emploi & carrière de votre établissement

Conférence ou autre manifestation organisée par
l'entreprise sur votre campusl entreprise sur votre campus

Guides de carrière

Journée portes ouvertes ou autre manifestation
organisée sur un site de l'entrepriseg p

Tableau d'affichage de votre établissement

0% 20% 40% 60% 80% 100%

| Page 52 |Question : Quelles sources utilisez‐vous le plus fréquemment pour vous renseigner sur vos employeurs potentiels ?

IAE Lyon France Europe



Comment s‘informent les étudiants sur les employeurs ? (suite)Comment s‘informent les étudiants sur les employeurs ? (suite)

Sources d'information IAE Lyon France Europe

Site Internet de la société 75,0% 71,9% 70,6%

Famille / amis / professeurs 74,1% 74,9% 68,7%

Sites de recherche d'emploi sur Internet 63,0% 52,6% 65,2%

E é i f i ll d l' t i (j b t ) 59 4% 57 6% 39 2%Expérience professionnelle dans l'entreprise (job, stage…) 59,4% 57,6% 39,2%

Prise de contact direct avec la société 41,7% 34,5% 33,6%

Salons et forums sur l'emploi 39 2% 39 4% 36 5%Salons et forums sur l emploi 39,2% 39,4% 36,5%

Offres d'emploi dans les journaux et magazines 31,8% 19,6% 44,1%

Bureau emploi & carrière de votre établissement 25,7% 25,1% 28,9%ureau emploi & carrière de votre établissement 5,7% 5, % 8,9%

Conférence ou autre manifestation organisée par l'entreprise sur 
votre campus

20,5% 37,3% 35,6%

Guides de carrière 19,3% 21,6% 28,3%

Journée portes ouvertes ou autre manifestation organisée sur un 
site de l'entreprise

14,2% 15,3% 18,8%

Tableau d'affichage de votre établissement 13,0% 13,9% 20,4%

| Page 53 |Question : Quelles sources utilisez‐vous le plus fréquemment pour vous renseigner sur vos employeurs potentiels ?



Quelles sont les actions campus les plus efficaces ?Quelles sont les actions campus les plus efficaces ?

Publication d'offres de stages sur votre
campuscampus

Cours donné par un collaborateur de
l'entreprise

I f ti l ibilité d ièInformations sur les possibilités de carrière
dans l'entreprise

Stand sur le forum entreprises

Conférences sur les possibilités de carrière

Workshops sur le campus (ateliers CV, 
entretiens blancs…)

Sponsoring des associations étudiantes

Invitations à des manifestations hors‐campus

Partenariat de recherche

0% 20% 40% 60% 80% 100%

IAE Lyon France Europe

| Page 54 |Question : Quelles actions menées par les entreprises sur votre campus vous semblent les plus efficaces ?

IAE Lyon France Europe



Quelles sont les actions campus les plus efficaces ? (suite)Quelles sont les actions campus les plus efficaces ? (suite)

Actions campus IAE Lyon France Europe

Publication d'offres de stages sur votre 
campus

66,0% 70,1% 61,0%
campus
Cours donné par un collaborateur de 
l'entreprise

52,3% 42,5% 44,1%

Informations sur les possibilités de  48,0% 51,3% 39,8%

Stand sur le forum entreprises 33,0% 43,7% 30,0%

Conférences sur les possibilités de 
carrière

28,7% 47,0% 41,2%

Workshops sur le campus (ateliers CVWorkshops sur le campus (ateliers CV, 
entretiens blancs…)

21,0% 36,1% 27,2%

Sponsoring des associations 
étudiantes

20,0% 34,7% 20,2%

Invitations à des manifestations horsInvitations à des manifestations hors‐
campus

19,0% 16,3% 23,4%

Partenariat de recherche 14,9% 13,3% 22,0%

| Page 55 |Question : Quelles actions menées par les entreprises sur votre campus vous semblent les plus efficaces ?



SommaireSommaire

1. Informations générales / méthodologie

2. Evaluation de l’établissement de formation

3. Carrière

4. Focus sur les Top Employeurs 2011

5. Profil des étudiants



OpinionOpinion
Les études supérieures devraient être payantes pour les étudiants.

17,0% 70,7% 12,3%IAE Lyon

25,1% 52,2% 22,7%France

21,2% 63,3% 15,5%Europe

D'accord Pas d'accord Sans opinion

| Page 57 |Question : Merci de prendre position sur les déclarations suivantes.



ProfilProfil
Age et sexe Pays Homme Femme

Europe 40,3% 59,7%
Allemagne 48,3% 51,7%
Autriche 42,6% 57,4%
Belgique 46,4% 53,6%
Bulgarie 30,6% 69,4%
Danemark 46,6% 53,4%

Age Ans

Espagne 41,9% 58,1%
Finlande 26,7% 73,3%
France 43,9% 56,1%
Grèce 36,7% 63,3%g

Europe 22,9
France 21,7

IAE Lyon 22,3

Hongrie 33,7% 66,3%
Irlande 44,8% 55,2%
Italie 43,5% 56,5%
Norvège 44,0% 56,0%
Pays‐Bas 43,6% 56,4%
Pologne 33,7% 66,3%
Portugal 48,0% 52,0%
République Tchèque 36,4% 63,6%
Roumanie 28,5% 71,5%
Royaume‐Uni 37,2% 62,8%
Russie 30,9% 69,1%
Slovakie 35,3% 64,7%
Suède 49,8% 50,2%
Suisse 59,9% 40,1%
Turquie 58,5% 41,5%

IAE Lyon 42,0% 58,0%

| Page 58 |

Question : Quel âge avez‐vous ?

Question : Vous êtes… (une homme / une femme ?)

IAE Lyon 42,0% 58,0%



Profil (suite)Profil (suite)
Matières principales

Marketing

Comptabilité & FiscalitéComptabilité & Fiscalité

Audit & Contrôle de gestion

Management international

Management culturel & des organisationsg g

Finance

Management de projet

Communication

Commerce

Banque & Assurance

Ressources humaines

Achats

Entrepreneuriat & Gestion d'entreprise

Systèmes d'information

VenteVente

Sciences économiques

Autre matière

DroitDroit

Transport & Logistique

Conseil

0% 20% 40% 60% 80% 100%

| Page 59 |Question : Quelle est votre spécialité / votre option principale ?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

IAE Lyon France



Profil (suite)Profil (suite)
Matières principales (suite)

Matières principales IAE Lyon France

Marketing 20 0% 28 8%Marketing 20,0% 28,8%
Comptabilité & Fiscalité 13,4% 5,9%
Audit & Contrôle de gestion 10,0% 10,5%
Management international 9,6% 12,8%
Management culturel & des organisations 9 0% 5 8%Management culturel & des organisations 9,0% 5,8%
Finance 8,6% 17,1%
Management de projet 8,1% 8,5%
Communication 8,1% 5,6%
Commerce 7 9% 15 4%Commerce 7,9% 15,4%
Banque & Assurance 7,7% 3,6%
Ressources humaines 5,4% 4,2%
Achats 5,4% 3,5%
Entrepreneuriat & Gestion d'entreprise 5 2% 6 5%Entrepreneuriat & Gestion d entreprise 5,2% 6,5%
Systèmes d'information 3,5% 1,8%
Vente 3,5% 1,3%
Sciences économiques 3,3% 4,1%
Autre matière 3 1% 1 4%Autre matière 3,1% 1,4%
Droit 2,7% 3,1%
Transport & Logistique 2,7% 1,8%
Conseil 2,5% 2,9%

| Page 60 |Question : Quelle est votre spécialité / votre option principale ?



Profile (suite)Profile (suite)
Résultats académiques

Bien supérieurs à la moyenne (dans les 20%
des meilleurs étudiants)

Supérieurs à la moyenne (dans les 40% des
meilleurs étudiants)

Moyens

Inférieurs à la moyenne (dans les 40% des
moins bons étudiants)

Très nettement inférieurs à la moyenne
(dans les 20% des moins bons étudiants)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

IAE Lyon France Europe

| Page 61 |Question : Vous diriez que vos résultats sont…



Profile (suite)Profile (suite)
Résultats académiques (suite)

Résultats académiques IAE Lyon France Europe

Bien supérieurs à la moyenne 11,1% 17,1% 17,1%
Supérieurs à la moyenne 49,0% 54,6% 41,0%
Moyens 37,9% 26,8% 39,3%
Inférieurs à la moyenne 2,0% 1,3% 2,3%
Très nettement inférieurs à la moyenne 0,0% 0,1% 0,3%

| Page 62 |Question : Vous diriez que vos résultats sont…



Profile (suite)Profile (suite)
Niveau d’études actuel

BachelorBachelor

Master

DoctoratDoctorat

0% 20% 40% 60% 80% 100%

IAE Lyon France Europe

| Page 63 |Question : Quel est votre niveau d'études actuel ?



Profile (suite)Profile (suite)
Niveau d’études actuel (suite)

Ni d'ét d t l IAE L F ENiveau d'études actuel IAE Lyon France Europe

Bachelor 41,5% 41,6% 55,6%
Master 58,3% 53,7% 43,1%
Doctorat 0,0% 0,0% 1,3%

| Page 64 |Question : Quel est votre niveau d'études actuel ?



Expériences et maîtrise de l‘AnglaisExpériences et maîtrise de l‘Anglais

Expérience professionnelle (stage, job.) en relation
avec mes études.

Expérience professionnelle sans relation avec mes
é détudes.

Stage en relation avec mes études

Engagement dans une association étudiante ou
sportive, bénévolat etc.

Formation en alternance / apprentissage

Maîtrise de l'Anglais

Expérience professionnelle, études ou bénévolat à
l'étranger.

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Question : Quelles expériences (d'au moins 3 mois) avez‐vous acquises ?

Question : Avez‐vous une TRES BONNE MAITRISE de la langue anglaise? "Maîtriser" signifie que vous êtes 

IAE Lyon France Europe

| Page 65 |

g g g q
capable de parler, d'écrire et de comprendre la langue sans difficultés, que vous avez un vaste vocabulaire et 
faîtes très peu d'erreurs de grammaire.

Les options « stage en relation avec mes études » et « formation en alternance / apprentissage » n’était pas 
incluses dans la version européenne de l’étude.



Expériences et maîtrise de l‘Anglais (suite)Expériences et maîtrise de l‘Anglais (suite)

Expériences IAE Lyon France Europe

Expérience professionnelle (stage, 
job.) en relation avec mes études.

82,6% 69,9% 58,4%

Expérience professionnelle sans 
relation avecmes études

76,8% 57,4% 64,6%
relation avec mes études.

Stage en relation avec mes études 76,7% 66,8% ‐

Engagement dans une association 
étudiante ou sportive bénévolat etc

55,6% 75,6% 53,3%
étudiante ou sportive, bénévolat etc.
Formation en alternance / 
apprentissage

39,8% 15,4% ‐

Maîtrise de l'Anglais 39,0% 63,9% 58,0%

Expérience professionnelle, études ou 
bénévolat à l'étranger.

37,4% 48,2% 32,5%

Question : Quelles expériences (d'au moins 3 mois) avez‐vous acquises ?

Question : Avez‐vous une TRES BONNE MAITRISE de la langue anglaise? "Maîtriser" signifie que vous êtes 

| Page 66 |

g g g q
capable de parler, d'écrire et de comprendre la langue sans difficultés, que vous avez un vaste vocabulaire et 
faîtes très peu d'erreurs de grammaire.

Les options « stage en relation avec mes études » et « formation en alternance / apprentissage » n’était pas 
incluses dans la version européenne de l’étude.



Maîtrise de l‘Anglais en EuropeMaîtrise de l‘Anglais en Europe

28.0% ‐ 45.9%
46.0% ‐ 63.9%
64.0% ‐ 81.9%
82.0% ‐ 100.0%

| Page 67 |

Question : Avez‐vous une TRES BONNE MAITRISE de la langue anglaise? "Maîtriser" signifie que vous êtes 
capable de parler, d'écrire et de comprendre la langue sans difficultés, que vous avez un vaste vocabulaire et 
faîtes très peu d'erreurs de grammaire.



Maîtrise de l‘Anglais en Europe (suite)Maîtrise de l‘Anglais en Europe (suite)

Pays % Pays %
Europe 58,0% Norvège 76,8%
Allemagne 78,9% Pays‐Bas 64,1%
Autriche 86,5% Pologne 49,1%
Belgique 60,8% Portugal 53,6%
Bulgarie 41,1% République Tchèque 36,8%
Danemark 80,5% Roumanie 43,3%
Espagne 28,9% Royaume‐Uni 100,0%
Finlande 80,2% Russie 40,4%
France 63,9% Slovakie 54,3%
Grèce 84,5% Suède 73,6%
Hongrie 30,8% Suisse 68,2%
Irlande 100,0% Turquie 40,6%
Italie 30,6% IAE Lyon 39,0%

| Page 68 |

Question : Avez‐vous une TRES BONNE MAITRISE de la langue anglaise? "Maîtriser" signifie que vous êtes 
capable de parler, d'écrire et de comprendre la langue sans difficultés, que vous avez un vaste vocabulaire et 
faîtes très peu d'erreurs de grammaire.
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